

Об этом известном тверском нейрохирурге камерунского происхождения «Медицинская газета» уже писала несколько лет назад. Кандидат медицинских наук, выпускник Тверской медицинской академии Леон Патрикович Нганкам сегодня в Твери человек более чем просто известный.

Не вернувшись домой после окончания вуза, решив, что Россия и Верхневолжская земля стали для него настоящей родиной, выбрав Тверь своим постоянным местом жительства, доктор Нганкам успешно трудился в течение нескольких лет в областной клинической больнице, а сегодня является главным детским нейрохирургом регионального Минздрава и руководит первым и единственным в истории области детским нейрохирургическим отделением. Следует уточнить, что руководство областной детской больницы решилось открыть это уникальное по своей специфике и сложности отделение только после того, как Леон Патрикович дал своё принципиальное согласие его возглавить. И, судя по всему, тверские чиновники здравоохранения не ошиблись в таком выборе. На днях бригада тверских детских нейрохирургов под руководством Леона Нганкама успешно выполнила первую в регионе операцию по удалению обширной опухоли спинного мозга у ребёнка. Справедливости ради отметим, что подобное вмешательство для новоиспечённого заведующего нейрохирургическим отделением ТДОКБ не стала первой. Он неоднократно проводил хирургические операции при опухолях самой различной локализации у взрослых пациентов в период работы в ОКБ. У малолетнего же пациента в этом смысле всё гораздо сложнее и опаснее, тем

Работают мастера

Новый успех тверского камерунца

Здесь нейрохирурги успешно удалили опухоль спинного мозга ребёнку



Доктор Нганкам с коллегами за очередной операцией

не менее эту инновационную операцию бригада хирургов под его руководством всё же провела в стенах главного детского лечебного учреждения. Не задолго до этого события, 12-летнего мальчика, жителя отдалённого района губернии, привезли в областную клинику с жалобами на острую задержку мочи, выраженную дистрофию мышц нижних конечностей, серьёзные нарушения двигательных функций. До этого он неоднократно обследовался и лечился по-

месту жительства, но разобраться с причиной ухудшающегося самочувствия ребёнка районные врачи самостоятельно не могли. Мальчик получил направление на экстренную консультацию областных докторов.

При обследовании на магнитно-резонансном томографе нейрохирургами была обнаружена большая по своим размерам опухоль поясничного отдела позвоночника, сдавливающая пути иннервации и являющаяся причиной имеющихся нарушений в

завершилось благополучно. Безусловно, мы приобрели необходимый опыт, и впредь такие операции станут повседневными. Благо для этого есть всё – и сплочённый коллектив набирающих мастерство врачей, и необходимое, недавно закупленное руководством клиники высокотехнологичное оборудование. Будем надеяться, что наш юный пациент скоро окончательно выздоровеет, начнёт ходить. А это главный результат нашей работы.

Успешный опыт тверских нейрохирургов был высоко оценён руководством регионального Минздрава. Так прокомментировал это событие исполняющий обязанности министра здравоохранения области Роман Куринин:

– Развитие и совершенствование высокотехнологичной, в том числе и нейрохирургической, медицинской помощи детям и подросткам является важнейшей задачей для Верхневолжья. Для этого сделано немало – проведены закупка и ввод в эксплуатацию самого современного и дорогостоящего оборудования, происходит непрерывная стажировка и комплексное обучение местных врачей в ведущих клиниках и центрах страны и зарубежья, открываются и оснащаются новые отделения в региональных клиниках. Всё это позволяет коренным образом расширить медицинские возможности и профессиональные границы на пути оказания реальной и качественной помощи для наших маленьких пациентов. Нейрохирургический успех, по сути, – только первая ласточка в этом долгом и важном пути. Начало положено, но важно наращивать темпы и уверенно двигаться вперёд.

Максим СТРАХОВ,
внешт. корр. «МГ».

Тверь.